

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888 I Hoy Lunes 27 de Marzo de 1939 I NUMERO DE HOY 5.975

Nuestros poetas clásicos

Garcilaso de la Vega

Garcilaso de la Vega nació en Toledo en 1503 y murió en Niza el 14 de Octubre del año 1536. Descendía de familia prócer, y perdió a su padre en temprana edad, educándose en la casa del emperador, según era costumbre en la nobleza. En Palacio bajo el ceñido magisterio de Pedro Mártir de Angleria, alternaba sus estudios humanistas, con juegos de pajes y piruetas de bufones. Ante el Virgilio abierto, sugirió a Garcilaso la glosa de su Galatea lírica. La ternura y la delicadeza del dolor de Galatea, no superadas por ningún poeta, tienen un eco infantil y balbuciente.

Sobresalió entre los jóvenes de la Guardia imperial por su gallarda presencia y serenidad, y por su talento; sabía el griego, latín, italiano y francés, era buen músico y hábil espadachín, en fin, reunía las cualidades necesarias para brillar en aquella sociedad. Como palaciego, desempeñó importantes comisiones. Todavía doncel imberbe parlamentó con los caballeros descontentos de Santiago como enviado del Rey; después fué enviado a Fontainebleau con un mensaje de la emperatriz; más tarde, ya de perfil caballeresco y noble, tiene un coloquio militar con Antonio de Leiva en las tiendas plantadas frente a Pavia; más tarde en la galera capitana española, exhibe cartas del emperador a Barbarroja; luego, maestro de campo en Túnez blande su espada, asombro de héroes, y después, cortesano en Nápoles, es admirado por los Bembó y los Colonna.

Desterrado por el emperador con motivo de haber intervenido el poeta en el matrimonio de un sobrino de Carlos V con doña Isabel de la Cueva, a cuya boda se oponía el monarca, marchó a una isla del Danubio cuya belleza celebró en su canción tercera titulada «Danubio río divino». Por mediación del duque de Alba perdonóle el emperador consintiéndole en ir a Nápoles a las órdenes del virrey Pedro de Toledo, marqués de Villafranca. En Nápoles se dedicó por completo a las Musas.

En las frondas del jardín encantador de Nápoles, frívola, bella e ingeniosa aparece la gentil Flérida, segunda figura de las Eglogas de Garcilaso.

En la Egloga III, Tirreno habla de Flérida más que con los acentos rústicos del pastor con los refinamientos del artesano. En las *Canciones y Sonetas* cruza la gentilísima figura, agraciada y pomposa, como Venecia

en la «Coronación» del Veronés o como Madona Maffei en las cuentas de Silvio Eneas Piccolomini, que fué después el Papa Julio II.

Elisa, la tercera figura de las Eglogas, es la armonía de corazón del poeta. Galatea es la infancia, Flérida la adolescencia, Elisa es todo Garcilaso. Toda la obra del poeta no es más que un florilegio de estas tres figuras. La evocación ve pasar a Elisa como una dama de Pantoja, engalada y cuajada de perlas. Estas Eglogas dicen las tres edades del corazón del poeta: infancia, adolescencia, juventud: Galatea, Flérida, Elisa. He aquí, las Musas, las tres Gracias de esta preciosa fábula de Garcilaso, cortés y varonil, paseó la arrogancia y el brillo español, compitiendo con los Turana y los Momemorency en los jardines franceses y con los Médicis y próceres italianos en los palacios de Florencia y de Milán.

Comenzada la guerra entre España y Francia, fué nombrado Garcilaso maestro de campo de un tercio regimiento de tres mil soldados de infantería y enviado a la expedición de Provenza.

En marcha hacia Niza fué atacado por los arcabuceros franceses de la fortaleza de Muey, cerca de Frejús y para tomarla, Garcilaso, cuyo valor no reconocía límites se lanzó por una escala sin coraza ni casco, sólo con espada y rodela, pero los defensores arrojaron una gran piedra que le dio de lleno al héroe en la cabeza y le hizo caer de espaldas al foso donde fué recogido por varios caballeros, entre los que se encontraba al que fué después San Francisco de Borja. Irritado el emperador por la desgracia, mandó arrasarse la fortaleza, siendo ahorcados sus ocupantes.

Llevado el poeta a Niza, falleció al poco tiempo en brazos de San Francisco de Borja, entonces marqués de Lomba, y que hizo con él «Finezas de amigo y oficios de cristiano» según dice Navarrete en la vida de Garcilaso. El año 1526 contrajo matrimonio con doña Elena de Zúñiga, dama de honor de la hermana de Carlos V. Doña Leonor. Tuvo tres hijos: Garcilaso, Pedro y Sancho. El primero murió a los 25 años en la guerra con los franceses, el segundo abrazó la vida religiosa y Sancho casó con Antonio Portocanero, uno de la que recogieron a su padre herido.

¡Quién sabe lo que su soberano ingenio hubiera producido sin su trágico prematuro desenlace. La lengua

PARTE OFICIAL

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

SIN NOVEDAD

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 24 de Marzo de 1939.— III Año Triunfal.

La paz de la victoria es la única que acepta el Caudillo

Entre los de la serie tan prolongada de los hombres que componían la pieza cómica de la farsa dramática, esa fauna salvaje, esa pesadilla tropa de monstruos esparcidos por la verdadera España, no hubo uno siquiera que sintiera la vergüenza de su deserción.

Así son pues Azaña, Ossorio y Gallardo, Azcarate, Prieto y demás compinches aparecidos en la escena que representaba el drama sangriento de nuestra Patria.

Todos son ricos, todos tienen millones robados a cambio de la sangre derramada por los abnegados y heroicos defensores de España y los que nada tienen, son precisamente los milicianos a quienes arrastraron con su farsa a esta terrible aventura que se tendrán que conformar ahora con vivir mendigando, a salto de mata y en tierra extraña y para su mayor tormento, ver tranquilamente fruir llenos de gozo a estos granujas desalmados, que también supieron tramar la red engañosa para su inevitable caída mortal.

Que esa banda de asesinos va a poder considerar este gigantesco crimen como una aventura fructuosa, como una afortunada empresa de piratería, sin que nuestros muertos tengan la reparación que muda e implacablemente piden, no deja de ser un sueño de fantasía encajado en su doctrina cínica de la que fué Diógenes el más señalado representante; sería pues aún mayor crimen dejar en la impunidad estos delitos que causan espanto desolador y si a la justicia de la tierra no alcanza el medio de aplicar sanción, no por ello

catellana en la pluma de Garcilaso es un cañamazo bordado de oro, es música que regala los oídos se introiuce dulcemente en el alma. Puso en sus versos la dulzura, la elegancia, la nobleza del sentimiento y el sosiego y esto parece extraordinario como dice el mismo «tomando ora la pluma, ora la espada».

MIGUEL ANGL

quedará sin castigo tal delincuencia por que a la justicia de Dios no se la puede ocultar su maldad.

No encontramos ley humana que lo justifique, ni es posible admitir siquiera, que solo los comparsas, los meros agentes materiales del crimen sean los únicos que merecen castigo ejemplar de reparación de su culpa. Ni hay tampoco convención internacional, ni uso ni derecho de gentes que permita semejante burla impía a Dios y a los hombres.

En la historia no se registra horror de tal magnitud que pueda invocarse para la impunidad, prácticas admitidas solo para los autores de crímenes previsibles. Y es que no puede haber borrón y cuenta nueva como vulgarmente se dice. La cuenta que dejan pendiente requiere inmediata rendición aun que otra cesa hayan fraguado los habilidosos ferajidos de esa horda de latrocinio y perversidad.

Y por si no fuera bastante aun la vergonzosa huida de su puesto de honor abandonado por esa piratería de farsantes, que un día representaron las funciones del Estado Español, los que todavía se han erigido en potestad constituyen una Junta de Defensa en Madrid y que actúan como tales en estos momentos de peligro inminente para su causa desbaratada. A nadie se oculta ya la falta de honradez de esos hombres de generados e insensibles que en franca rebeldía se enfrentaron con la patria para sepultarla en el cenagoso pudriero de sus nefastas doctrinas, el Caudillo insigne su ejército glorioso y el pueblo Español, este que siente la verdadera España con el desprecio que merecen sus aduladores, rotundamente rechazan su propuesta y solo puede aceptar y aceptaría una paz victoriosa.

IGNORAMTIUS



VIVA FRANCO

Ante S. E. presentó las Cartas Credenciales el embajador de Francia en España

El Gobierno y otras personalidades asistieron al acto.

BURGOS.—En la mañana del viernes 24, con el ceremonial acostumbrado en estas solemnidades, se verificó el acto de presentación de las cartas credenciales del nuevo embajador de Francia en España, mariscal Petain, a S. E. el Generalísimo Franco, Jefe del Estado, acto que tuvo lugar en el gran salón del edificio de la sexta Región Militar de esta Ciudad.

Poco después de la hora mencionada, comenzaron a acudir al palacio los ministros, generales, jerarquías del Movimiento y otras personalidades que eran recibidas por el general López Pinto y por los diplomáticos señores Baraibar y Tabanera, de uniforme.

Minutos antes de las once, S. E. el Generalísimo, abandonó su residencia acompañado por el ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Suñer y escoltado por el escuadrón de su guardia a caballo, en traje de gran gala.

Por el Paseo de la Isla y las calles de Lain Calvo, se dirigió al Palacio de la antigua División y su paso por los lugares mencionados, se señaló por un clamoroso entusiasmo del público en ellas congregado, que, con sus vitores y aplausos, rindió una vez más al invicto Caudillo de España un rendido homenaje de afecto y admiración.

S. E. el Generalísimo, mientras las bandas de música del Regimiento de San Marcial y de la Milicia entonaban el Himno Nacional y las fuerzas presentaban armas, se apeó del automóvil, siendo recibido por los Excmos. Sres. Vicepresidente del Gobierno, ministro de Hacienda, Defensa Nacional, Educación, Obras Públicas y Organización y Acción Sindical e Industria y Comercio; almirante Cervera; generales López Pinto, Martín Moreno, García Pallasar, Pruneda, y Camón; vicesecretario de la Falange Española Tradicionalista, señor Permarti; consejeros nacionales don Leopoldo Panizo, don Javier Martínez de Bedoya y miembro de la Junta Política, don José María Alfaro; jefe del Servicio Nacional de Seguridad, coronel Ungria; gobernador civil don Antonio Almagro y gobernador militar, coronel Faurie.

A las once, escoltado por una sección de caballería de la Guardia del Caudillo, llegó el mariscal Petain, a quien acompañaba en el mismo coche el señor Barón de las Torres, primer introductor de embajadores y seguan después todo el personal de la embajada.

Al aparecer en la plaza de Alonso Martínez el automóvil que ocupaba el mariscal Petain, las tropas presentaron armas y las bandas de música interpretaron el Himno Nacional francés.

Cuando todavía se oían los acordes de éste, el embajador, que vestía uniforme de mariscal, se apeó del coche, penetrando en el Palacio.

Directamente el embajador pasó

a la antecámara del salón del trono.

En éste, ricamente adornado con tápices de época, habían formado, a ambos lados del Caudillo, las personalidades anteriormente citadas. A la derecha del trono, se encontraba el Gobierno, junto al cual se situaron las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y a la izquierda formaban los generales y demás autoridades que habían de asistir a la ceremonia.

Una vez concedida la venia por Su Excelencia el Jefe del Estado, dió comienzo aquella, penetrando en el Salón el embajador de Francia acompañado por el primer introductor de embajadores y el personal de la embajada.

El mariscal Petain, hizo entrega de las Cartas Credenciales que le acreditaba como tal.

Concluidos los discursos, S. E. el Jefe del Estado, conversó durante unos momentos con el mariscal Petain, que después abandonó el Palacio con el mismo ceremonial que a la llegada, mientras las bandas de música entonaban el Himno Nacional español.

Minutos más tarde, salía, asimismo S. E. el Jefe del Estado, acompañado por todas las personalidades que asistieron al acto: Gobierno, generales, jefe del Servicio de Seguridad, coronel Ungria; jerarquías del Partido y autoridades locales.

Nuevamente, al aparecer en la plaza S. E. el Generalísimo, el público prorrumpió en aclamoras ovaciones y vitores, que se repitieron a lo largo del trayecto hasta su residencia, con caracteres del más elocuente homenaje a la figura genial del Caudillo salvador de España.

Terminado el acto, al que asistieron los generales y personalidades militares con uniforme de gala y vistiendo los demás ministros y jerarquías de la Milicia, todos abandonaron el Palacio.

Las fuerzas que habían rendido honores, desfilaron para final, entre expresivas demostraciones de afecto.

Ha sido encontrada la imagen de la Virgen de Covadonga

OVIEDO.—Participo el Alcalde en funciones señor García Conde que le había telefonado desde Burgos el señor Alvarez Builla dando la noticia de que en la Embajada de España en París ha sido encontrada entre un gran montón de papeles la imagen de la Virgen de Covadonga robada por los rojos en la Santa Cueva. Es una noticia que ha sido recibida con emoción y júbilo por todos los asturianos al saber que ha sido recuperada la imagen venerada de la Virgen de las Batallas que tan íntimamente esta ligada a las creencias religiosas de España y especialmente del pueblo asturiano.

Manuel Valdés visita al ministro de la Gobernación

BURGOS.—El viejo camarada de la Falange, fundador del S. E. U. y miembro del Consejo de Cultura de F. E. Manuel Valdés, recientemente salvado después de una azarosa huida de la zona roja, ha visitado al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, compañero de cautiverio en Madrid del viejo falangista.

El Ministro celebró una extensa y cordial entrevista con el señor Valdés, a quien felicitó además por su liberación.

BURGOS.—El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, fué cumplimentado por el Marqués Giuseppe Paterno di Cesa, Ministro plenipotenciario de la Soberana Orden de Malta; por el Jefe del Servicio Nacional de Banca, Moneda y Cambio, don José Larraz; Primer introductor de embajadores, Barón de las Torres; Gobernador civil de Vizcaya, don Miguel Ganuza; por el Comendatore Gullino, director de la Stefani, y por el Capitán Moreno Torres.

En la tarde recibió el señor Ministro al Excmo. Sr. don Javier Laurusica, Administrador apostólico de Vitoria, y al Gobernador Civil de Gerona, Comandante Corres.

Francia entregará la escuadra roja a la España Nacional

Las autoridades de Gibraltar han entregado a España el destructor "José Luis Díez"

Con posterioridad a la decisión inglesa de entregar a la España Nacional, en Gibraltar, el destructor «José Luis Díez», se reciben noticias de que el Gobierno francés ha adoptado el acuerdo de entregar a la España Nacional todas las unidades de la escuadra española refugiadas en el puerto de Bizerta.

En Valencia no están a la luna de id.

BURGOS.—Se sabe que aparecieron en los principales edificios de Valencia varios carteles que decían: «Queremos una España para los españoles dignos y pedimos la rendición al General Franco».

Estos carteles, que en otro tiempo hubieran producido grandes alborotos de los elementos rojos, han sido acogido, según parece, con simpatía.

Interesante aviso de la Cruz Roja

Burgos.—El conde de Vallesano, jefe supremo de la Cruz Roja Nacional, hace saber a cuantas personas tengan la certeza o la presunción de que se encuentran en los campos de concentración de Francia, evacuados de la zona roja, familiares, allegados amigos o personas de uno u otro sexo y edad a quienes les interese verlos repatriados a la zona nacional, pueden dirigirse para tratar de averiguar si realmente se encuentra en dichos campos, y, en caso afirmativo, solicitar su repatriación, a la Delegación de la Cruz Roja Nacional Española en la frontera de Irún y a los delegados del Comité Internacional de la Cruz Roja, calle de San Jerónimo, 20, San Sebastián, y calle de Lauria, 93, Barcelona.

Donativos

BURGOS.—En la Secretaría particular de S. E. el Generalísimo se han recibido, a nombre de S. E., los donativos que a continuación se indican, los que se han entregado a la sección de donativos señalados por los donantes: Doña Carmen López Rodríguez, de Córdoba, para la Suscripción Nacional, 500 pesetas; don Jerónimo Martín, de Medina del Campo, para la Suscripción Nacional, 1.000 pesetas; don Custodio Gillo Domingo, de Coria (Cáceres para id. 100 pts; señora de Rivas, Jerez de la Frontera, para id. 500 pts; Agrupación Nacional de Fabricantes de perfumería, de Bilbao, 15.000 pts; Sor Natividad de Jesús, Superiora de las Hermanas Terciarias de Buenos Aires, para id. 1.000 pts; don José de las Huelgas, de Buenos Aires, por conducto del Banco Español de Crédito, de Burgos, para id. 500 pts; don Patricio Hernández, de Belorado, para id. 35 pts; doña Justa Martínez, de La Habana para la Suscripción Nacional 284,25 pts; don José Hernández García, de Asturias 25 pts; y unas señoritas de Mahón con destino a id. 470 pesetas.

Detención importante

BARCELONA.—La policía ha detenido a un individuo llamado José Cayuela, que ha confesado ser autor de ciento diez asesinatos en la Rabassada en los primeros días del Movimiento. También asaltó este sujeto la iglesia de Santa Mónica, donde se apoderó de objetos por valor de 30.000 pesetas.



Un comentario sobre la amistad hispano-lusitana

LISBOA.— A bordo del «Vulcania» han llegado a Lisboa, procedentes de Roma, el Cardenal Patriarca y el Ministro de Educación Nacional, teniendo un afectuoso recibimiento por parte de numerosísimo público.

El «Diario de la Mañana» publica un artículo de fondo titulado «Portugal en España» en el que se refiere a la firma del acuerdo de amistad entre ambos países y en el que pone de manifiesto que Portugal, desde el comienzo del Movimiento, apoyó decididamente a Franco, por comprender desde el principio su gesto contra el enemigo común, a pesar de los esfuerzos de éste de desviar a Portugal con rebeliones, atentados contra edificios y hasta la vida del Presidente del Consejo.

Después estudia los antecedentes de ese tratado, que se encuentran en las notas oficiosas de Salazar y en los discursos de las altas autoridades españolas, citando palabras de Serrano Suñer en el acto organizado para celebrar la liberación del Alcázar de Toledo y la fiesta de confraternidad hispano-lusitana. El tratado — dice — es la comunión espiritual de sangre de dos pueblos y no va contra nadie, pues Portugal sólo pretende, a través de la alianza peninsular, contribuir a la paz de Europa y del mundo. Es continuación de los magnos servicios prestados antiguamente y continuación de la historia y creemos en él porque los llevan a cabo dos hombres, Salazar y Franco, de formación católica, conscientes y forjadores de una política de honestidad en los procedimientos. También Portugal quiere ser una nación, Una, Grande, Libre.

Termina el artículo con estas palabras: «Que Dios nos guíe y ayude y una vez más seremos dignos de nuestro pasado, cumpliendo una misión de paz en medio de un mundo desordenado, que reniega, de los valores esenciales de la civilización cristiana.»

La depuración de los nombres de las calles

BARCELONA.— El Ayuntamiento de Barcelona, que tantos problemas encontró planteados al posesionarse, y que con tanto acierto ha ido resolviendo los más urgentes abordará en breve otros que podemos calificar de orden urbanístico moral para darles la solución que exige Barcelona liberada de la tiranía roja por el glorioso Ejército Nacional.

Serán sustituidos los nombres, dados a muchas calles, de hombres enemigos de la religión católica y de nuestra Patria por otros que llevaron hombres ilustres; algunos monumentos escultóricos, que se levanta en nuestras calles y plazas, tendrán que ser arrancados otros modificados y otros restaurados.

El Ayuntamiento tiene ya en pro

Compañía Telefónica Nacional de España

«Aviso a los Obligacionistas»

A partir del día 1º del próximo mes de abril se pagará el cupón número 40 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el día 1º del mismo.

El pago del mencionado cupón, que solo afecta a los títulos que radiquen en zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado.

BANCO HISPANO AMERICANO, DE BILBAO; ESPAÑOL DE CREDITO; URQUIJO; URQUIJO CATALAN; HERRERO; GUIPUZCOANO; MERCANTIL; PASTOR.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el Boletín Oficial del Estado de 22 de Septiembre de 1.936).

Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid 15 de Marzo de 1.939. III Año Triunfal.

El Consejo de Administración

Reconocimiento del Gobierno que preside el Generalísimo Franco

BURGOS.— El Alto Comisario de la Unión Subafricana en Londres ha comunicado oficialmente que su Gobierno ha reconocido «de jure» al Nacional de España presidido por el Generalísimo Franco.

Ecos y noticias

Muerto por la Patria

Ha muerto gloriosamente en el frente de batalla por Dios y la Patria a los 18 años, el joven soriano Daniel Llorente Izquierdo, perteneciente al Regimiento de Infantería de Bailén n.º 24.

Reciban sus apenados padres don Modesto y D.ª María, hermanos y demás familia nuestro sentido pesame

yecto modificar el que se levanta en el cruce del paseo de Gracia y la Diagonal y de restaurar el del dedicado a Prim, en el Parque reponiendo la estatua ecuestre de aquel ilustre general en su monumento del que las turbas la arrancaron brutalmente.

Y a estas mejoras, seguirán otras.

Jefatura del Aire

Se convoca un concurso de Alféres provisionales de aerodromo para cubrir 44 plazas que serán atendiendo a los méritos de los solicitantes.

Servicio Nacional de Turismo

Concurso para la provisión de cinco plazas de guías-interpretos auxiliares

El Servicio Nacional del Turismo anuncia Concurso para cubrir cinco plazas de Guías-Intépretes Auxiliares que acompañen e informen a los viajeros que visiten las Rutas Nacionales de Guerra.

Para detalles é informes dirigirse en Soria al Servicio Nacional de Turismo, Palacio de la Diputación.

Cofradía del Santo Entierro

La Junta Directiva de la Cofradía del Santo Entierro, de esta ciudad su plica a las personas que deseen tomar parte activa en la procesión de Viernes Santo, se sirvan indicar, a la mayor brevedad posible, el oficio que quieran desempeñar.

Los avisos se reciben en el Comercio de Tejidos de don Anastasio Sanchez, Gral. Mola, 35.

La Junta agradecerá las aportaciones personales y los donativos de las personas piadosas y generosas que contribuyan al mayor esplendor de la procesión.

Accidente de automovil

El pasado día 21 y en la carretera de Soria a Logroño, kilómetro 21 del término de Almarza, chocó contra un árbol el coche ocupado por D. Jaime Mosset y su hijo Jorge, naturales de Cervére (Pirineos Orientales.)

Resultó el primero con varias heridas de pronóstico reservado y el segundo con fractura de la clavícula izquierda y tres costillas pronóstico grave. Fueron solícitamente asistidos por los médicos de Almarza, don Gabriel Ortiz y el de Sotillo del Rincón quienes les practicaron las primeras curas.

Ante las atenciones que en todo momento recibieron por parte del vecindario de Almarza, el primer, francés herido, no pudo por menos que exclamar: ¡La España Nacional qué buena, qué hospitalaria es!

Septenario a la Virgen de los Dolores

El pasado viernes fué trasladada en procesión la Virgen de los Dolores desde la ermita de la Soledad a la Iglesia del Espino donde empezó el sábado a las cuatro de la tarde el septenario a sus dolores.

Asfaltado

Prosiguen los trabajos de asfaltados en la Plaza del Generalísimo Franco de esta capital. Con este trabajo y las nuevas plantas colocadas, el aspecto de la magnífica plaza es ya distinto a la monotonía que presentaba en su inmensa capa asfáltica.

Incendio en Medinaceli

Comunica el Alcalde de la Villa de Medinaceli que el día 19 del corriente mes declaró un violento incendio en la casa n.º 3 de la calle Yedra, quedando destruido el tejado y desvan y así mismo el tejado de la contigua casa n.º 5.

Gracias al trabajo del vecindario G. C. y militares pudieron sofocar el fuego.

Comida íntima

Con motivo del ascenso de nuestro querido amigo y paisano digno Jefe de la G. C. de esta Comandancia D. Joaquín García de Diego, quien ha sido designado a Barcelona a prestar sus servicios; la oficialidad del Cuerpo Benemérito le obsequió hace breves días con una comida íntima en el Hotel Las Heras, de esta Ciudad, asistiendo también algunos amigos.

Celebramos mucho el ascenso del señor García de Diego, si bien lamentamos la ausencia de tan querido amigo.

Reses carbonizadas

En el lugar denominado «Saucó» del término Municipal de Fuentelarból por consecuencia del fuego perecieron 92 reses lanares que había en un corral propiedad de Pablo Maqueda Soria.

Última hora

Parte Oficial del Cuartel del Generalísimo

Rotura del frente Andaluz 40 Kms. de profundidad. - 10 pueblos ocupados. - 10.000 prisioneros

En el día de hoy nuestras tropas de Andalucía han roto el frente enemigo en varios puntos del Sector de Córdoba, habiendo vencido todas resistencias y logrando alcanzar en su avance profundidad media de 40 kilómetros.

Han sido ocupados y rebasados los pueblos de Hinojosa del Duque, Vilalcazar, Fuente la Ancha, Villaralto, El Viso, Eufemi Alcaracejo, Anora, Dostorres y Pozoblanco.

En medio del combate batallones rojos completos con sus mandos han levantado bandera blanca entregándose a nuestras fuerzas siendo 10000 el número de prisioneros y presentados.

El armamento y material cojido es abundantísimo contándose entre este varias baterías de diversos calibres.

Actividad de la Aviación

Nuestra aviación a cooperado hoy con las operaciones de las fuerzas de tierra.

Ayer bombardeó los objetivos militares del puerto de Alicante alcanzando instalaciones del mismo.

Salamanca 25 de Marzo de 1939.

III Año Triunfal.

Tip. «Noticiero de Soria»

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

AVISO

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

CARABAÑA

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Localidad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.

Este especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.»

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo,



Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal 3. Teléfono 12040. - Apartado 634 donde continúa realizando toda clase de seguros.

- Seguros de Incendios.
- Seguros de Accidentes.
- Seguros de Vida.
- Seguros de Transportes.
- Seguros de Robo.

Subdirección de Soria, - General Mola 2.

Sanatorio Ginecológico

de Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.



Si, hija mía, a él le debes la vida

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo.

El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito.

Con una cucharadita antes de cada comida, los niños se crían sanos, fuertes y rollizos.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

De venta en todas las farmacias de la zona liberada, a Ptas. 5,05. (timbres incluidos)

Las enfermedades del

Estómago e Intestinos

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado
100.000.000 pesetas
Reservas
70.500.000 pesetas

ALMACENES DE SAIZ

Alpargatas. - Coloniales. - Vinos y frutos del País

JABON ASEO

SORIA

Ministerio de Cultura 2005